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Samenvatting 

In de raadsvergadering van 8 november 2023 heeft de gemeenteraad een motie aangenomen over 
het belang van zwemonderwijs (nr. 97). Deze raadsmededeling geeft daar opvolging aan.  
De gemeente heeft in het afgelopen jaar op verschillende manieren gecommuniceerd over het 
belang van zwemonderwijs en de mogelijkheden voor financiële ondersteuning. 
Daarnaast is op het Pius X een pilot gestart waarbij leerlingen uit de Wereldklas, zonder 
zwemdiploma, collectief aangeboden een aantal zwemlessen krijgt om zichzelf te kunnen redden in 
het water. 

 
Inleiding 
Tijdens de raadsvergadering van 8 november 2023 heeft de raad een motie inzake zwemonderwijs 
aangenomen, waarbij het College van B&W verzocht wordt om:  
 
1. De inwoners van gemeente Bladel actief te informeren over het belang van zwemonderwijs en de 
financiële ondersteuningsmogelijkheden voor gezinnen die de kosten voor zwemonderwijs niet 
kunnen dragen.  
2. De raad te informeren over de voortgang en effecten van deze informatievoorziening door middel 
van een raadsmededeling in het tweede kwartaal van 2024.  
 
In een latere raadsvergadering is door wethouder Jansen aangegeven dat het lastig is om effecten 
inzichtelijk in te maken binnen dit tijdsbestek. Daarom is toegezegd om hier op een later moment 
middels een raadsmededeling op terug te komen. 
 
Wat hebben we gedaan 
Ten eerste vinden wij het belangrijk om het zwemonderwijs voor alle kinderen van onze gemeente 
te bevorderen, omdat het bijdraagt aan de openbare veiligheid en de gezondheid van inwoners. De 
Gemeentewet (artikel 108) geeft gemeenten de verantwoordelijkheid om zorg te dragen voor de 
fysieke veiligheid van hun inwoners. Zwemvaardigheid vermindert het risico op verdrinking en is 
essentieel in een waterrijk land als Nederland. 
 
Na het aannemen van de motie heeft de gemeente op verschillende manieren het belang van 
zwemonderwijs onder de aandacht gebracht. Daarbij is ook de mogelijkheid van financiële 
ondersteuning benoemd.  
We hebben via herhaaldelijke communicatie in lokale krantjes, persberichten en social media 
kanalen het belang van zwemonderwijs benadrukt. Dit blijven we doen. 
Omdat een persoonlijk verhaal meer impact maakt, hebben we een interview met een inwoner uit 
gemeente Bladel gepubliceerd. Binnen dit gezin hebben meerdere kinderen zwemonderwijs 
gevolgd met ondersteuning vanuit stichting Leergeld.  
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Verder hebben we bij verenigingen, het basisonderwijs (via het directeurenoverleg Primair 
Onderwijs) en bij Vluchtelingenhulp extra aandacht gevraagd voor het financiële 
ondersteuningsaanbod dat de gemeente te bieden heeft. 
 
Er is daarnaast gekeken hoeveel kinderen in het voorjaar van 2024 zwemles volgen via stichting 
Leergeld. Bij de Smagtenbocht waren dat 32 kinderen (van de 171 kinderen totaal), van wie de 
rekening door Leergeld wordt betaald. Bij de particuliere zwemschool “Op den heuvel” hebben ook 
nog twee kinderen les, welke door stichting Leergeld worden bekostigd.  
Vanuit het basisonderwijs hebben wij het signaal ontvangen dat de aanvraagprocedure voor 
financiële ondersteuning voor gezinnen door sommige ouders ingewikkeld gevonden wordt. Aan dit 
actiepunt besteden we speciaal aandacht in de nieuwe kadernota Geldzorgen, waarin we 
aanvraagprocedures voor in ieder geval de gemeentelijke regelingen vergemakkelijken, onder 
andere door het taalgebruik te versimpelen.  
 
Het Pius X-College heeft van de gemeente gedeeltelijke subsidie ontvangen voor een pilot om 
kinderen van de Wereldklas zwemlessen te kunnen bieden, als zij nog geen zwemdiploma hebben. 
De kinderen van de Wereldklas zijn recent in Nederland komen wonen en hebben vaak geen 
zwemdiploma gehaald in hun land van herkomst. Om veilig mee te kunnen gaan met hun vrienden 
naar het zwembad, in de zomermaanden, is deze pilot opgezet. Dit gaat niet om het behalen van 
een zwemdiploma, maar om een beperkt aantal lessen waarin zij leren om zichzelf te kunnen 
redden in het water en veilig het water weer uit te kunnen komen. Het grootste deel van de kosten 
hiervan wordt door het Pius X zelf gedragen. Aan deze pilot doen dit voorjaar 9 leerlingen van de 
wereldklas mee. Dit zijn niet allemaal kinderen uit Bladel, dus als de pilot succesvol is en structureel 
wordt voortgezet, zullen ook de andere gemeenten gevraagd worden om mee te betalen.  
 
Het blijkt een lastig proces om de effectiviteit te meten van de inspanningen en de investeringen die 
gedaan worden. Uit vergelijkende cijfers blijkt dat stichting Leergeld in Bladel een hoger percentage 
van de kinderen die recht hebben op financiële ondersteuning bereikt, dan gemiddeld in Nederland. 
De komende jaren zullen we de aantallen kinderen die ondersteuning ontvangen van stichting 
Leergeld blijven monitoren. In hun jaarlijkse rapportages kunt u deze cijfers terugvinden. 
Het college beschouwt de motie hiermee als afgedaan. 
 
 
Bladel, 1 april 2025 
 
 
Burgemeester en wethouders van Bladel, 
 
de secretaris, de burgemeester, 
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